

emancipación



Año I DIARIO DE LA MAÑANA Almería, Miércoles, 3 noviembre, 1937 Portavoz de las Organizaciones Barcelona Núm. 26

¿Más tropas italianas a España?

EDITORIAL

El reajuste económico, otro factor imprescindible para la victoria

Es un hecho patente, cuya realidad diariamente vemos proclamada y reconocida por todos, que el trabajo de la retaguardia, la intensificación de su producto y el acertado encauzamiento en su distribución, son factores imprescindibles para el logro de la victoria. Tanto como la actuación de los combatientes de primera línea. No podemos menos que compartir ese criterio. La experiencia del pasado, la que nos brindó la Gran Guerra y las otras de menor cuantía que le sucedieron, nos enseñan que solo con un perfecto engranaje entre vanguardia y retaguardia, con el armónico desenvolvimiento de lo que destruye y de lo que crea, es posible obtener el triunfo. Véase confirmado tal aserto por la realidad de estas horas amargas, de cura prueba, a que nos vemos sometidos en la lucha contra el invasor fascista y por la liberación, no ya de Iberia, sino del mundo entero. Las batallas, hoy más que ayer,

Hermana prostituta...

También por tí se hace la Revolución, mujer de mala nota. Nosotros no hemos dicho nunca de mala nota, como los moralistas "pour rire", sino mujer, compañera, amiga.

La sociedad que te empujó al deshonor y luego te tiró a la basura, no tiene derecho a execrarte.

Levanta con valor la frente y distingue entre la esclavitud, que es tiniebla, y la libertad, que es luz. También por tí se hace la Revolución, compañera y amiga.

Tú también tienes parte en el mundo mejor que estamos forjando, y como hermanos queremos salvarte de la miseria, redimiéndote de la ignorancia. Nos oponemos a que seas la mujer de nadie por ser la mujer de todos.

Basta de achacar tus desdichas a la fatalidad, como ayer, pues contra ella te defenderemos. El "ayer" no es nada en la trayectoria de los humanos y ¡ay del que tire la piedra contra otros!

Contribuye con tu esfuerzo propio a nuestro anhelo. He aquí tu hora propicia; no la dejes pasar. Mujer, compañera, hermana prostituta... ¡resucital!

J. M. PUYOL

requieren, para ser ganadas, tanto del concurso de las armas, del temple del soldado y de la técnica de los jefes, como del florecimiento económico, de la capacidad productora; que es savia, aliento y vida de los luchadores.

Esto sentado, cabe preguntar, ¿responde el esfuerzo de la retaguardia al comportamiento, sin similitud posible, de los hombres de las trincheras? Amarga, pero sinceramente: NO.

Puestos a analizar las causas de esta incomprensible, de esta intolerable desproporción, encontramos multitud de factores intervinientes y originadores del desconcierto económico: la inexperiencia de los primeros días, que nos hizo gastar, y derrochar, sin medida ni cálculo, tantas y tantas cosas que debimos guardar; después, las incalcificables luchas intestinas, los pleitos de competencia; todavía más la labor corroedora del enemigo emboscado, que se enquistaba en organizaciones y organismos, dificultando, obstruyendo, sembrando la cizaña y el desconcierto... Conocemos las causas y sufrimos los efectos. Conformes todos en que hemos de poner eficaz y pronto remedio.

Nunca fuimos partidarios de las críticas negativas, esas que enfocan, que relacionan los problemas, limitándose a reconocer el malestar. Por ello, al comentar o a la censura, emparejamos siempre la solución que estimamos factible. Así, en este aspecto de la victoria, que hoy tratamos, ofrecemos como fórmula la actuación enérgica, firme y decidida de los Sindicatos. Bien está que el Gobierno legisle, que disponga e imponga normas para la producción y su reparto. Esa es su obligación. Ahora bien, si los Sindicatos no actúan asesorando, de una parte, a los legisladores para que la ley revista aquella equidad que la hace justa, y obligando, de otra, a los trabajadores a cumplirlas, trabajando más y mejor, con el compás acelerado que exigen las circunstancias de la guerra, con el mismo ritmo heroico con que se desenvuelve el combatiente, que no sabe de «domingos ni fiestas de guardar», seguro es que las normas económicas pasarán, por acertadas y justas que sean, en la ineficacia fría de la letra muerta.

A los Sindicatos compete recabar, o exigir, si fuese preciso, que se les deje actuar en las dos directrices que hemos señalado, para lograr el necesario reajuste económico.

El Japón resentido de la paliza que le inflinge el Ejército chino

¿Una mediación en el conflicto chino-japonés?

Bruselas, 3 (2 m.).—Esta tarde ha circulado insistentemente el rumor de que el Japón aceptaría la idea de una mediación ejercida por ciertas potencias para dar fin a las hostilidades en China. El embajador ha manifestado que ignoraba nada que lo indicase.—(Fabra).

¡Ya era hora!

El Ministro de la Gobernación levanta la suspensión a los diarios "Solidaridad Obrera" y "La Noche"

Barcelona, 2 (23 h.).—El Ministro de la Gobernación ha recibido a primera hora de la tarde en la delegación general de Orden Público a los periodistas. Se limitó a saludarles y decirles que se encontraba muy a gusto en Barcelona. Los periodistas le pidieron que levantara la suspensión que pesa sobre los diarios «Solidaridad Obrera» y «La Noche.» El ministro accedió y dichos periódicos se publicarán mañana.—(Fabra).

El timo del anticomunismo

Berlin, 3 (2 m.).—Circula con insistencia el rumor de que Von Ribbentrop embajador de Alemania en Londres irá esta misma semana a Roma para fijar

Mientras en Londres "acepta" la retirada...

...Mussolini no cesa de enviar esclavos a Franco

Roma, 3 (2 m.).—En los círculos autorizados tratan de desmentir la información publicada en el extranjero que asegura que tres barcos rebeldes españoles

han desembarcado en Málaga durante los días 29 y 30 de octubre tropas regulares italianas y material de guerra.—(Fabra).

Un gran incendio destruye miles de toneladas de café

Rotterdam, 3 (2 m.).—Un incendio de grandes proporciones ha destruido casi por completo cuatro muelles del puerto en los que se almacenaban miles de toneladas de café, tabaco y esteharina.—(Fabra).

Probable triunfo de la Guardia en las elecciones municipales de Nueva York

New York 3, (2 m.).—Va a celebrarse un sufragio para la elección de concejales y alcalde de este municipio.

La Guardia benefició con el apoyo del partido socialista y de algunos demócratas disidentes, por lo que sus partidarios creen que obtendrán mayoría de votos de 5.000 sobre su contrincante Mahoney.—(Fabra).

Los chinos castigan al ejército nipón

Shangai, 3 (2 m.).—Los chinos han rechazado un violentísimo ataque japonés apoyados por los tanques y autos blindados contra Uan Tang Chen. Los japoneses han sufrido numerosas bajas.—(Fabra).

Otra militarada en Paraguay

Buenos Aires, 3 (2 m.).—Los periódicos anuncian que se ha sublevado un regimiento en Asunción (Paraguay) y que el gobierno es dueño de la situación.—(Fabra).

Otro acto de la comedia de Londres

El Comité de No Intervención acuerda enviar a España una comisión internacional

Los bandidos de la Junta de Salamanca "merecen" la atención del Sub-Comité

Londres, 3 (2 m.).—El sub Comité de No Intervención se reunió a las cuatro de la tarde, terminando la reunión a las siete y cuarto.

Se aprobó por unanimidad la resolución que será sometida el jueves al Comité de No Intervención y que prevé que se rogará al Gobierno de la República y a la junta de Salamanca, que acepten el envío a España de

una comisión internacional encargada de preparar la retirada de voluntarios.

En la misma resolución, figura el acuerdo de que las reservas hechas por la delegación soviética sobre la concesión de los derechos de beligerancia serán examinadas por el Sub-Comité mientras llegan las respuestas del Gobierno español y del de Salamanca.

También se estudiarán hasta entonces otros problemas relacionados con la cuestión de la retirada de los voluntarios y del reconocimiento de la beligerancia. La actitud más conciliadora adoptada esta tarde por la delegación soviética ha permitido la realización del acuerdo en un tiempo bastante breve.—(Fabra.)

La Delegación de la C. N. T. en México

Se fortifican los vínculos de solidaridad entre México y España

Con asistencia de numerosas representaciones políticas, sindicales y culturales, se celebra un acto de homenaje a nuestros delegados

MÉXICO, POLO LIBERTARIO

En los momentos angustiosos nos gusta acordarnos de Méjico, país democrata donde los trabajadores gozan de una verdadera libertad. Y viene a nuestra mente el recuerdo, por el gran contraste que ofrece aquella nación con otras en las que, al cabo de mucho tiempo de pelear por la libertad, ven los luchadores cómo ésta se esfuma de entre sus manos.

Y nosotros entendemos que el hombre debe ser macho hasta la muerte. Los que dedicaron toda su vida a sembrar la semilla re-dentora, los que hicieron vibrar las armas al grito de libertad han de poner cada día más empeño en la lucha. Que es preferible morir como hombres a vivir como esclavos, encadenados por el yugo capitalista.

Nuestros hermanos, los trabajadores mejicanos, lucharon años y años hasta alcanzar la redención. Por eso los tomamos como ejemplo. Mientras en otros países la Prensa vive sometida a una indignante mordaza que extrangula los pensamientos de libertad, en Méjico hay plena libertad para escribir y hablar. Recientemente han hablado allí en un magno acto público nuestros compañeros Juan López y Serafín Aliaga para deshacer las patrañas vertidas por la propaganda fasciosa. Y han dicho verdades como puños que no les hubiesen permitido decir en algunos países que blasonan de «democracia»; en Inglaterra, por ejemplo, donde se ha prohibido la proyección de la película «La verdad sobre España», que causó profunda emoción en Norteamérica y obligó al Presidente Roosevelt, ante cuya presencia fué pasada aquella cinta, a pronunciar palabras de enérgica condenación contra el fascismo, a la vista de las brutalidades cometidas por las hordas reaccionarias en nuestro suelo.

Méjico, cuna de la verdadera libertad, es el espejo donde hemos de mirarnos los que no estamos dispuestos a perder la Libertad amasada con sangre y carne del Pueblo que quiere ser el otro polo libertario del mundo.

La delegación enviada por la C. N. T. a México continúa sus trabajos en pro de una mayor solidaridad Hispano-Americana. En la capital de la República hermana, se ha celebrado últimamente un importante acto de homenaje a nuestra delegación en el que han participado como oradores el Secretario del Frente Popular español en México, camarada Ramón García Urrutia; Joaquín Bauche Alcalde, en representación de el diario «El Nacional»; Emilio Zapico, Cónsul General de España en México y los delegados de la C. N. T. Juan López y Serafín Aliaga. Una gran muchedumbre acudió a escuchar la palabra de los representantes del proletariado español. En la Presidencia figuraban delegados de organizaciones revolucionarias, culturales y sindicatos obreros. La presencia de la viuda del Teniente Monter, de aviación, muerto heroicamente en el frente de Brunete, donde actuaba como voluntario al servicio de España, fué saludada por la concurrencia con emoción profunda.

Inicia el acto Ramón García Urrutia. Con palabras cálidas de amistad hace la presentación de los delegados de la C. N. T. Aborda el tema de la ayuda a España propiciando la unión del proletariado y su alianza con los sectores que respaldan una política progresiva. «Haciendo un México revolucionario, grande y fuerte—dice—prestaremos a España, a China y a todos los pueblos débiles que sufren las embestidas de los imperialismos la mejor ayuda que nuestras reales posibilidades podrán prestar en este momento crucial y decisivo de la humanidad».

Joaquín Bauche Alcalde, en nombre de «El Nacional», pronuncia un breve y sentido discurso afirmando que México respalda el gesto heroico de España en su lucha contra el fascismo internacional. Anatemiza a los invasores que asesinan a mansalva en los campos

de España a las mujeres y a los niños, y termina con una lírica exaltación del grandioso heroísmo del proletariado ibérico.

El Cónsul General de España, camarada Angel Zapico, ocupa la tribuna dirigiendo un cálido saludo al Frente Popular español en México y alentándolo en su lucha a favor de nuestro pueblo. Alude a las relaciones de verdadera amistad que hoy, como nunca jamás, unen a México y España, y saluda a los delegados de la C. N. T., diciendo que la misión revolucionaria del momento es unificar, ampliar la base antifascista y cohesionar estrechamente el frente único. Espera de la delegación de la C. N. T., una gran labor en este sentido.

Serafín Aliaga, por las J. L. de España

Amigos: Hay en esta reunión —empieza diciendo nuestro compañero—algo profundamente emocionante, emotivo como un símbolo que quiero hacer resaltar antes que nada. Es la relación espiritual que nos une hoy aquí a españoles y mexicanos, de diferentes ideas políticas, de concepciones doctrinales dispares en una apreciación fundamental: La de considerar la lucha española antifascista como la lucha de las ideas liberales y de los principios democráticos del mundo contra la agresión sangrienta del imperialismo fascista internacional. Coincidimos todos en apreciar la importancia vital de la lucha española desde el punto de vista de la libertad, importancia que relega a un segundo término toda discusión doctrinal, toda polémica partidista.

Muy otra fuera nuestra posición si otras fueran también las circunstancias que concurrieron en la lucha española. Quizás nos limitaríamos a defender los puntos de vista doctrinales del anarco-sindicalismo y a combatir todas las demás tendencias de orden político y social; hoy ese trabajo es demasia-

do mezquino e insignificante ante la trascendental magnitud del problema que nos ocupa. No hemos venido a hacer labor de organización, de partido. Es más: yo os digo camaradas que si algún español saliera de nuestro país para hacer esa labor por el extranjero merecería que al volver a España, si volvía, se le colocara ante el piquete de ejecución como traidor de los intereses generales del antifascismo y a la libertad de nuestro país.

Tiene una trascendencia internacional nuestra lucha. Están hoy en juego en España los destinos del mundo, de la libertad y de la paz, y es preciso saber colocarse a la altura que el momento exige, tener el orgullo de saber llevar hasta el final con pulso inteligente los grandes destinos que por azares de las circunstancias aguardan a España.

No somos nosotros nacionalistas, no lo es nadie que pertenece a una disciplina socialista determinada, y a pesar de eso estamos hoy profundamente orgullosos de ser españoles. Hasta ayer no era precisamente un orgullo ser español, de aquella España de terratenientes y latifundistas, de curas y banqueros, de ejército y dictadura, sin libertades cívicas ni garantías de libertad para nadie, pero hoy España ha recobrado pulso liberal, ha respondido con energía a la provocación reaccionaria, ha sentido con nuevos bríos el ansia de libertad que caracteriza a nuestro pueblo, de instituciones liberales arraigadas y ha vuelto a ser el pueblo de Germanías valencianas, de las Remensas catalanas, de las luchas por las libertades de Aragón, el pueblo de las comunidades castellanas, el país donde el «justicia» era más que el Rey. Hoy el mundo vuelve los ojos hacia España.

Se refiere a la lucha que eusangrienta nuestro suelo y afirma a continuación: Hasta ayer España no era nuestra, del pueblo español, era una colonia industrial del extranjero, un país hundiéndose en la usura desangrándose en manos de la burguesía incompetente, de un capitalismo semi-feudal. Hoy el proletariado sabe que las fábricas son suyas, el campesino defiende con el mayor ahínco la tierra porque sabe que la tierra es suya. Dice que la lucha de ayer en México para conquistar sus libertades, es la lucha de hoy del pueblo español. Así como ayer México no arrojaba el espíritu español, sino que se emancipaba de las castas feudales, así como nosotros arrojamos de nuestro suelo la vergüenza de la invasión extranjera y luchamos por nuestras libertades económica y social.

Menciona los bulos que hace correr la Prensa que en todos los países, se halla interesada en presentar a nuestra retaguardia como un nido de discordia y atropellos. Se habla de complot absurdos entre la C. N. T. y Largo Caballero para derribar al Gobierno Negrín; se anuncian insurrecciones anarquistas encabezadas por socialistas caracterizados. Es que se quiere hacer—dice—que en el extranjero se pierda la confianza en el triunfo de las fuerzas antifascistas, que se

dude de nosotros, de nuestra capacidad de resistencia, de nuestras reservas efectivas. La España antifascista tiene una gran confianza en sí misma. Seguridad de triunfo que es preciso que sientan todos nuestros amigos del exterior, que es preciso que se grave en la memoria de ciertas democracias enfermas de miedo ante los desplantes de los dos chulos de Europa. Y esa confianza, esa seguridad la tiene la España antifascista porque sabe que detrás de las trincheras hay un pueblo apiñado en defensa de sus propias libertades, un pueblo que defiende lo que es suyo, su tierra, sus talleres, sus fábricas, el patrimonio de sus libertades populares, la conciencia de su personalidad, la garantía de su independencia y el derecho a regirse con arreglo a sus propias normas democráticas.

Habla, a continuación, de la retaguardia fasciosa. Explica la vida de los españoles bajo el yugo de la invasión extranjera. La ausencia de ideales y de intereses propios que defender.

El proletariado español—sigue diciendo—a la vez que lucha por su libertad reconstruye la vida económica y administrativa del país, la economía y la administración que quedaron destrozadas por el criminal levantamiento militar. No ha robado nada; ha recogido y puesto a flote lo que el gran capital y el latifundismo habían hundi-do, un agro improductivo por la avaricia de terratenientes y latifundistas y una industria en bancarrota y con eso está construyendo los instrumentos de la victoria. El régimen de reconstrucción de España será forzosamente el fruto

del acuerdo común de todas las organizaciones que colaboran en el triunfo, ni dirección de un partido, ni copia de revoluciones de otros países. Voluntad nacional del pueblo español dueño de sus destinos y capaz de organizar su propia vida sin interferencias interesadas. Continúa haciendo la defensa cálida de España frente al nacionalismo falso de que hacen gala los generales traidores que se han entregado en manos de Hitler y Mussolini. Tiene frases de dura condenación para los que han vendido la Patria con todas sus riquezas al extranjero, transformando a España en una colonia de los apetitos imperialistas del fascismo.

Después de largas consideraciones sobre este aspecto de nuestra lucha, termina diciendo: España vive hoy su segunda guerra de independencia, guerra de independencia que tiene, como la primera, sus héroes abnegados y sus momentos de resistencia. Que está repitiendo en Madrid el mismo fenómeno superado de resistencia que caracterizó al Madrid de la invasión napoleónica. Al Madrid magnífico convertido hoy en la capital espiritual de la libertad del mundo. Guerra de independencia que está haciendo de Asturias un símbolo; esa Asturias heroica que supo del dolor y de la abnegación de Octubre, que sintió en su carne todo el dolor de la represión de los representantes que viejas castas de españoles le infligieron.

Nada más, amigos: El momento es de trabajo y de esfuerzo en todas partes. A trabajar.

(Continúa mañana con el discurso de Juan López)

Luis Lucia, ex jefe de la Ceda en Valencia..., y la inmunidad parlamentaria

Valencia, 2 (23 h.)—Esta mañana a las 12, bajo la presidencia de Martínez Barrio ha quedado reunida la Diputación Permanente de las Cortes. Fué aprobada una proposición de la minoría comunista en virtud de la cual se designa por incompatibilidad de Uribe para su puesto en la Diputación Permanente a Montiel. Se dió cuenta de la petición de suplicatorios contra Luis Lucia y Bolívar,

Contrabando frustrado

Barcelona, 2 (23 h.)—La policía ha intervenido varios objetos de arte que iban a ser pasados a Francia.

Entre estos objetos hay cuatro cuadros de firmas de gran prestigio artístico. De momento no se han practicado detenciones.—(Fabra.)

aprobándose que pasara a la comisión correspondiente.

Fué leída una comunicación del Tribunal de Cuentas solicitando la concesión de un anticipo reintegrable para gastos de traslado de dicho organismo a Barcelona, siendo aprobada la concesión. Luego se dió cuenta de todas las comunicaciones a que ha dado lugar el incidente relativo al camarada Largo Caballero, acordándose aprobar la actuación del señor presidente de las Cortes.—(Fabra.)

¿Cuándo podremos hablar?

Barcelona, 2 (23 h.)—La policía ha recogido esta noche la edición del órgano nocturno de la C. N. T. «Catalunya».—(Fabra.)

Editado en

«Industrias Gráficas Socializadas»

Brigadas femeninas, entusiastas, decididas, «SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA» requiere el trabajo de la mujer para su causa, sus esfuerzos para la organización del socorro antifascista. Heroicas como si estuvieran al pie de una barricada defendiendo la libertad o conquistando un derecho; aguerridas como leonas de los desiertos; con toda su inteligencia despierta y su sentimiento volcado sobre las frentes de las víctimas del fascismo. Que no quede ni una sola inactiva; brigadas heroicas de mujeres para atender a los heridos y a los niños, a los refugiados y a todos los damnificados por el fascio criminal.

LÉRIDA, VICTIMA DEL SADISMO FASCISTA

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—Tiroteó y cañoneo en distintos sectores, sin consecuencias por nuestra parte.

ESTE.—Morteros enemigos emplazados en el Monte Calvario, hostilizaron nuestras posiciones de aquel frente. Ligero tiroteó en la Portillada.

LEVANTE.—Ligero fuego de fusil y ametralladora en distintos sectores del frente y acción de nuestra artillería contra las posiciones enemigas, dificultando una vez más el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

Ejército del Aire

50 niños asesinados por los pájaros del crimen

La aviación facciosa, prosiguiendo su conducta de realizar ataques contra poblaciones civiles alejadas de los frentes de batalla, ha bombardeado desde las cuatro de la tarde la ciudad de Lérida. La agresión ha corrido a cargo de 9 trimotores procedentes de Zaragoza, que pasando por encima del centro de la capital, dejaron caer en los edificios civiles, todas las bombas de que eran portadores. Entre los edificios derruidos, figura una escuela de Instrucción Pública, de cuyos escombros han sido ya extraídos 50 cadáveres de niños. El número total de muertos, asciende a 120 siendo mucho mayor el de los heridos. Los aviadores no contentos con bombardear, hicieron nutrido fuego de ametralladora, sobre la gente que corría por las calles.

La lluvia dificulta las operaciones en diversos sectores

Pina de Ebro 2, (23 h.).—Debido a la lluvia en el sector de Fuentes, las operaciones se han reducido a tiroteos de poca intensidad. Aunque hoy ha mejorado el tiempo no es posible entablar acción alguna.—(Fabra).

Boltaña 2, (23 h.).—En la zona alta la lluvia impidió todas las operaciones y la baja, niebla hasta el Sur de Huesca desde la mitad de la tarde hizo que nadie pudiese disparar un solo tiro en aquel sector.—(Fabra).

Certero fuego de las baterías leales en el frente de Aragón

Puebla de Albornón, 2 (23 h.) Nuestras baterías recibieron orden de disparar contra unas concentraciones facciosas a retaguardia de uno de los pueblecitos dominados por el enemigo. El fuego fué en extremo certero, quedando las concentraciones deshechas en unos minutos, viéndose como varios de los proyectiles de nuestros obuses de grueso calibre estallaban en medio de los grupos enemigos.

Actividad ineficaz de los rebeldes en los sectores del Centro

Madrid, 2 (23 h.).—Durante la noche, como los rebeldes temían algún ataque, intensificaron el lanzamiento de bombas de mortero. Los resultados fueron completamente nulos. A eso ha quedado reducida la actividad durante las 24 horas últimas en los frentes que defienden Madrid. En el golpe de mano efectuado ayer por los rebeldes en la Cuesta de la Reina tuvieron los facciosos gran número de bajas al ser rechazados enérgicamente por nuestras fuerzas.

Festival deportivo en homenaje a la U. R. S. S.

Madrid, 2 nov. (23 h.).—Entre los actos que se van a celebrar en Madrid en homenaje a la U. R. S. S. figura un festival deportivo que tendrá lugar el próximo domingo en el campo de Chamartín.

Un joven paracutista español tratará de batir el «record» mundial de descenso mínimo arrojándose desde un avión.—(Fabra).

Leed HOMBRES LIBRES

El acorazado inglés "Hood", llega a Barcelona procedente de Mallorca

Barcelona, 2 nov. (23 h.).—Ha anclado en este puerto procedente de Mallorca el acorazado inglés «Hood».

El viaje obedece al cumplimiento de la orden recibida de que el comandante del buque mencionado hiciera una información del hundimiento del «Joan Weens», la tripulación del cual se halla en Cataluña.

El acorazado fondeó frente a la playa, donde acudieron muchos curiosos a ver al que se considera el barco de guerra más grande del mundo.—(Fabra).

Se prepara un homenaje a Madrid en el aniversario de su heroica defensa

Madrid, 9 nov. (23 h.).—Firmado por el Frente Popular, el Ayuntamiento y el Comité Provincial del S. R. I. se ha hecho público un manifiesto en el que se recuerda el aniversario de la heroica defensa de Madrid y se da cuenta del homenaje que con este motivo rendirá la España antifascista a la capital de la república.

El homenaje consistirá en el envío a Madrid por iniciativa del Socorro Rojo, de víveres, y prendas de abrigo que se distribuirán equitativamente entre hospitales, combatientes y obreros de la producción y población necesitada.—(Fabra).

Martínez Barrios a Barcelona al objeto de gestionar la instalación del Parlamento

Valencia, 2 nov. (23 h.).—El señor Martínez Barrio recibió a los periodistas, manifestándoles, que con la reunión de esta mañana había terminado sus funciones, en la Lonja el Parlamen-

to. Finalmente, dijo que había remitido un telegrama al general Miaja rogándole que transmitiera a todas las fuerzas leales en nombre propio y en el del parlamento, la gratitud más emocionada por la conducta heroica en la defensa de Madrid.

Información del extranjero

Triunfo laborista en Londres

Londres, 3 (2 m.).—Los resultados de las elecciones municipales en la circunscripciones de Londres conocidos hasta las tres eran los siguientes:

Laboristas: 147.
Conservadores de distintos matices: 417.
Los laboristas ganan 47 puestos.

Londres, 3 nov. (2 m.).—Ayer se celebraron las elecciones anunciadas.

A las cuatro de la mañana faltaban todavía por conocer los resultados de once de los distritos londinenses.

De las cifras conocidas hasta ahora resultan que los laboristas ganan 38 puestos en Londres, 37 de ellos a costa de los conservadores.

Los laboristas consiguen un total de 519 puestos contra 282 los conservadores.—(Fabra).

El espía Troncoso por algún tiempo, no podrá ejercer su detestable profesión

Brest 3, (2 m.).—Ha sido denegada la solicitud de libertad provisional solicitada por el abogado defensor de Troncoso y de su chófer el ex marqués Marivallés.—(Fabra).

Llegada de mister Eden a la conferencia de las nueve potencias

Bruselas, 3 (2 m.).—Esta mañana ha llegado el señor Eden, jefe de la delegación británica, a la conferencia de las nueve potencias.—(Fabra).

La U. R. S. S. y la Conferencia de Bruselas

Bruselas, 3 (2 m.).—Han llegado para participar en la Conferencia de Bruselas los delegados de la U. R. S. S. camaradas Litvinof y Potenkine.—(Fabra).

Repasando Prensa

De «Adelante»:

«...pero cierto es que nosotros, que somos el portavoz del pueblo...»

Un poco más de seriedad o, por lo menos, para decir eso no os pongais colorados.

De «Nosotros»:

«La F. A. I. quiere anular la explotación del hombre por el hombre, socializando todos los medios de producción y distribución».

Eso es alcanzar la redención del hombre, camaradas. Pero no será posible, por ahora, llevar a la práctica vuestros nobles deseos... mientras haya «política de altura» en nuestro país.

De «El Socialista»:

«Los iniciadores de la idea intervencionista es tan humana y políticamente obligados a defenderla...»

Humana y política son dos palabras antagónicas. ¿O es que no os dice nada la farsa del Comité de Londres? Dejaros ya de política, que las balas que hieren o matan a los combatientes llevan metralla... y no palabras.

El representante ruso dice que ha fracasado el Comité de No Intervención

Londres, 3 (2 m.).—En la reunión de esta tarde del Sub Comité, el representante de la U. R. S. S., camarada Misky, declaró que su Gobierno se consideraba obligado por los acuerdos en igual medida de los demás firmantes, que entendía que había fracasado completamente la política de la No Intervención.

Rebatió de manera categórica las interpretaciones italianas y alemanas de que la abstención soviética en ciertas votaciones

podrían impedir la continuación de los trabajos del Comité.

Añadió que tal interpretación es contraria a los principios de la S. de N. y para demostrarlo leyó el reglamento. Dijo que la decisión de la U. R. S. S. de abstenerse a ciertos extremos del plan británico, da al Comité la posibilidad de continuar la labor práctica de retirada de combatientes extranjeros. Únicamente después que lleguen al Comité los informes de las co-

misiones y sean aprobadas por el mismo habiendo comenzado además la evacuación efectiva de los extranjeros, será el momento de estudiar cuando y en qué condiciones deberán otorgarse los derechos de beligerancia. Misky terminó diciendo que estaba satisfecho de que Lord Plymouth expresara en la última reunión la opinión de que la abstención de la U. R. S. S. no impedía al Sub Comité que continuara su sesión.

En el aniversario de la heroica resistencia de Madrid, pedimos libertad para los presos antifascistas

A E

ARCHIVOS ESTATALES